



В отряде «Патриот» (сидит слева)

зеленый и красный.

Рамиль Аллагужин был первым в Красноярском крае по рукопашному бою. И однажды доказал это, став победителем в состязаниях.

После окончания школы Рамиль пошел поступать в физкультурный техникум, но не прошел испытания — не хватило одного очка. Тогда молодой человек решил: отслужу армию, а там возьмусь за учебу. А пока устроился грузчиком в коммерческий магазин.

— В 2001 году, как только Рамилю исполнилось 18 лет, на другой же день он сказал: «Мама, пойдём в военкомат», — вспоминает Ольга Анатольевна. — Его определили служить в 11-ю десантно-штурмовую бригаду — в спецназ ГРУ. Меня вызвали с уроков на призывной пункт, чтобы я дала разрешение на службу сына в таких войсках.

Часть Рамиля стояла в поселке Сосновый Бор недалеко от Улан-Удэ. Ольга Анатольевна дважды навещала сына за время службы. Сначала приехала на принятие присяги, затем на день ВДВ.

— Когда первый раз приехала к сыну, спросила его: «Ну как тебе в армии?» Рамиль ответил: «Пионерский лагерь». Настолько легкой ему показалась служба.

Молодой человек перед родителями, приехавшими на день ВДВ, демонстрировал свое мастерство — он крутил нунчаками, прыгал с высокой каланчи и строчил из пулемета, установленного на военном вертолете. Парню хотелось, чтобы мама гордилась им.

После службы в армии Рамиль поставил перед собой цель — попасть на службу в ФСБ. Но для этого нужно было учиться. Молодой человек поступил в СФУ на заочное отделение, параллельно работал



Спецподготовка

в охране и ходил на тренировки. Когда перешел на третий курс, решил действовать — надоело ему отсиживаться в охране. Рамиль узнал о военной части бойцов специального назначения, которая базировалась в Железногорске, и решил устроиться в нее контрактником. Подразделение парень отыскал на полевом выходе в лесу. По сугробам добрался до военных и изложил свою просьбу. Командиры ответили: приходи весной.

18 июня 2009 года Рамиль Аллагужин подписал контракт на военную службу, а 6 августа его уже направили в командировку в Чечню.

— Я ничего об этом не знала, уехала на каникулы к двоюродной сестре в Уфу, — рассказывает Ольга Анатольевна. — Рамиль позвонил мне и сказал, что его отправляют в командировку в Норильск. А когда я вернулась домой, меня ждал подарок от сына — новенькая стиральная машина.

— Тогда он мне оставил деньги, чтобы я купила на кухню новую плиту, и все время звонил и переживал — подключили ли ее, — вспоминает мать. — Но когда я сама позвонила ему, чтобы сообщить об установке плиты, Рамиль шепотом мне сказал: «В поезде. Еду в Минводы».

О том, что сын служил в Чечне, мама узнала намного позже. Миссия отряда, в котором служил Рамиль Аллагужин, уже подходила к концу — 12 декабря 2009 года красноярцы должны были оставить Северный Кавказ и отправиться домой. 4 декабря Рамиль в составе группы пошел в разведку. Ребята разыскивали бандподполья на границе Ножай-Юртовского и Гудермесского районов Чеченской Республики. Позже командир отделения Сергей Ерохов писал сестре Рамиля: «Мы попали в засаду, подго-